
 
 
Tillfälliga flyktingbostäder – Ett moraliskt ansvar för Nacka kommun 

Motion till Nacka kommunfullmäktige 2014-03-23 

Sidney Holm Miljöpartiet de gröna 

 

Att ta emot flyktingar – Ett val eller en skyldighet? 

Våldet och de extrema grymheterna i krigets Syrien och Irak har gett upphov till att ett stort antal 

människor flyr och söker sig till Sverige. Flyktingströmmarna i världen är idag de största sedan 

andra världskriget. Mottagandet av flyktingar är dock väldigt ojämnt fördelat mellan Sveriges 

kommuner vilket leder till stora integrationsproblem. Just nu förbereder regeringen en lag som 

kan tvinga en del kommuner att ta emot fler flyktingar. 

Kommunen saknar beredskap för ett ökat flyktingmottagande 

Nacka kommun tar idag emot långt färre flyktingar än vi borde. Bostadsbristen gör också att vi är 

dåligt rustade för ett ökat flyktingmottagande. Redan i dag får kommunerna betalt för att ta emot 

och ordna temporära bostäder för flyktingar. Statliga pengar vi i Miljöpartiet vi vill använda till att 

bygga tillfälliga flexibla modulbostäder för flyktingar. Regeringen arbetar också febrilt på ett 

förslag om ändrade byggregler, för att underlätta för tillfälligt byggande i en strävan att lösa den 

akuta situationen. 

Tillfälliga bygglov på Västra Sicklaön skulle bidra till att lösa den akuta krisen 

På Västra Sicklaön planeras det för 15000 nya lägenheter och 10000 arbetsplatser fram till år 

2030. När det gäller de nya arbetsplatserna går det lite trögt och man räknar med att många av 

dessa kommer att byggas först mot slutet av planeringsperioden. Den största anledningen är att 

tunnelbanan inte beräknas vara i drift förrän kring år 2025. 

Miljöpartiet föreslår att vi på platser som planeras för arbetsplatser men som inte kommer att 

bebyggas förrän efter 2025, tar fram tillfälliga bygglov för modulbostäder till flyktingmottagning. 

Dessa skulle kunna byggas av kommunen själv, Migrationsverket eller någon privat aktör. 

Eftersom det går att tjäna pengar på flyktingmottagning torde det inte saknas intressenter om 

kommunen förbereder och tillfälligt upplåter mark. 

Att låta flykting få bo centrala i Nacka med alla de människor och den samhällsservice som här 

finns, måste vara mer välkomnande och klart bättre för integrationen i det Svenska samhället, än 

att t.ex. få bo i en gammal nedgången militärförläggning i skogen utanför Östersund. 

 

Miljöpartiet yrkar på 

 att kommunen tar fram lämpliga platser på Västra Sicklaön där tillfälliga bygglov för 

flyktingboenden kan ges i enlighet med förslaget i motionen. 

 

 

………………………………………………… 

Sidney Holm 


